

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сидоровой Екатерины Закариевны «Обеспечение криминологической безопасности в организациях общего и среднего профессионального образования», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – «уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право».

Диссертационная работа Сидоровой Е.З. посвящена исследованию нового и актуального научного направления – обеспечение криминологической безопасности России, в том числе обеспечение криминологической безопасности в отечественных образовательных организациях.

Актуальность работы не вызывает сомнения, поскольку в настоящее время отечественным законодателем четко намечена тенденция к максимальному и всестороннему обеспечению национальной безопасности нашего государства, и приоритет в данном случае отдается научным исследованиям, способствующим этому.

Автором проведена серьезная научная работа. Как следует из автореферата, всесторонне раскрыты теоретические основы обеспечения криминологической безопасности в организациях общего и среднего профессионального образования, дано понятие криминологической безопасности в названных образовательных организациях, изучены соответствующие объекты и субъекты, приведены примеры современных криминологических угроз, присутствующих в образовательной среде общего и среднего профессионального образования.

Автору в полной мере удалось раскрыть основные аспекты преступности обучающихся, которую целесообразно рассматривать в качестве основной угрозы криминологической безопасности. В криминологической науке важное место занимает изучение качественно-количественных характеристик преступности лиц, в том числе обучающихся, а также изучение причин и условий совершения преступлений лицами, получающими образование.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо отметим авторскую попытку системного изучения основных направлений предупреждения преступности лиц, обучающихся в организациях общего и среднего профессионального образования.

Представляет бесспорный интерес исследование автором общесоциальных, специально-криминологических и индивидуальных мер предупреждения противоправного поведения лиц, обучающихся в организациях общего и среднего профессионального образования. Предложенные инструменты профилактики преступности обучающихся повышают практическую значимость работы автора.

Наряду с достоинствами диссертации следует указать на определенные недостатки работы, которые, вместе с тем, не имеют характер принципиальных замечаний.

В частности, диссертационная работа направлена на изучение преступности такой категории лиц, как обучающиеся, однако в исследовании не нашел отражение вопрос о качественно-количественных характеристиках преступности студентов организаций высшего образования. В этой связи отсутствует обоснованный вывод о существовании или отсутствии взаимосвязи между криминологической безопасностью в организациях общего и среднего профессионального образования и криминологической безопасностью в организациях высшего образования.

Недостаточно наглядно отражаются в автореферате угрозы криминологической безопасности в организациях общего и среднего профессионального образования. На наш взгляд, данный вопрос является актуальным, в связи с чем, целесообразно осветить его более подробно. Возможно, данный аспект нашел свое отражение в тексте диссертации.

Данные замечания не снижают общего впечатления от работы, и содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Сидоровой Екатерины Закариевны «Обеспечение криминологической безопасности в организациях общего и среднего профессионального обра-



зования» является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области юридических наук. Данная работа отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в области криминологической теории и практики, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – «уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право».

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры уголовного права и уголовного процесса юридического факультета ЗабГУ (протокол № 5 от « 26» января 2018 года).

Доктор юридических наук (12.00.08), профессор,  
 профессор кафедры уголовного права и уголовного процесса,  
 декан юридического факультета ФГБОУ ВО  
 «Забайкальский государственный университет» \_\_\_\_\_ А.В. Макаров  
 Адрес: Забайкальский край, г. Чита, ул. Петровско-Заводская 46-а  
 Телефон: 8 (3022) 41-72-26.  
 E-mail: Jus-chita@yandex.ru.

М.П.

« 26 » января 2018 г.

Верно

